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Área curricular: TECNICAS Y PRACTICAS CONTABLES 2DO AÑO  

  

GUIA NRO. 10 

Bienes de Uso (primera parte) 

Son aquellos bienes tangibles (corpóreos) destinados  a ser utilizados en la actividad principal de 

la empresa y no a la venta habitual incluyéndose aquellos que están en construcción  o montaje. 

Las principales  cuentas contables de este rubro son: 

 Rodados 

 Edificios 

 Terrenos 

 Muebles y Utiles 

 Instalaciones 

 Equipos informáticos 

 Maquinarias 

Como se puede ver estos bienes se podrían agrupar en dos grandes categorías: 

1) Muebles aquellos que por su naturaleza son factibles de ser trasladados 

2) Inmuebles, Aquellos que no reúnen la condición anterior. 
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Amortización de Bienes de uso 

Los bienes de uso sufren un desgaste que sin duda alguna disminuye su valor. En consecuencia 

esta merma año tras año es mayor y debe registrarse contablemente, este desgaste se conoce con el 

nombre de depreciación, desvaloración o amortización, que comienza a partir del alta del bien en 

el inventario de la empresa y culmina cuando se cumplió su ciclo de vida contable. 

Cada bien sufre un desgaste de distinto tipo de acuerdo a la naturaleza del mismo, motivo por el 

cual el porcentaje de amortización periódica está en función de la vida útil del bien como se puede 

apreciar en el siguiente cuadro 

BIEN DE USO VIDA UTIL PORCENTAJE DE 

AMORTIZACION 

PERIODICA 

 

Rodados 5 años 20 % anual 

Edificios 50 años 2 % anual 

Terreno No no 

Muebles y útiles 10 Años 10 % anual 

Instalaciones 10 años 10 % anual 

Equipos informáticos 5 años 20 % anual 

Maquinarias 10 años 10 % anual 

 

Las amortizaciones de los distintos bienes de uso se calcula y registran al finalizar cada ejercicio 

contable momento en el cual registramos la perdida sufrida por este concepto debitando de la 

cuanta de resultado negativo “Amortizaciones” el crédito (contrapartida) será con cargo ala  cuenta 
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“Amortización Acumulada de ......”  esta cuenta es una cuenta regularizadora del activo es decir su 

saldo va con signo negativo en el rubro Bienes De Uso. 

Ej.: Suponiendo que el rubro Bs de uso de una empresa está compuesto por rodados cuyo valor 

asciende a $ 300.000,- llegado el cierre del ejercicio económico (anual y suponiendo  que el 

rodado tenga menos de 5 años de antigüedad) se debe realizar el siguiente asiento contable en libro 

diario 

DI

A 

MES DEBE HABER 

 Amortizaciones (R-) 

 

                                             a Amortiz Acum 

Rodados  

 

       60.000,- 

 

 

 

 

 

 

 60.000,- 

. 

Tenemos que recordar que solo se amortizan una vez al año y siempre y cuando el bien de uso no 

haya superado la antigüedad establecida por ley (ver cuadro en hoja 2). Los bienes que superan la 

antigüedad antes referida, aunque aún estén en el activo de la empresa ya no se amortizan más. 

ACTIVIDADES 

Realizar en libro diario el asiento de amortización anual suponiendo que el inventario de bienes de 

uso de la empresa al cierre de ejercicio (31-12-2020)  es el siguiente: 

 Muebles y Útiles $ 50.000,- (año de origen incorporación al activo 2018) 

 Rodados $ 450.000,- (año de origen o compra – incorporación al activo 2017) 

 Equipo informático $ 78.000,- (año de origen 2004) 

 

 

Director: Prof. Alejandro Godoy 


